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Тож пов’язуємо подолання негативних тенден-
цій, які останнім часом спостерігаються в україн-
ській освітній політиці, з європейською інтегра-
цією. Міжнародну допомогу і західний досвід щодо 
організації професійної освіти у контексті сучасних 
перетворень в українському суспільстві вважаємо 
важливими ресурсами. Актуальним і досить склад-
ним завданням є налагодження взаємодії і комуні-
кації українських навчальних закладів професійної 
(професійно-технічної) освіти із зарубіжними парт-
нерами у питаннях підвищення якості підготовки 
майбутніх кваліфікованих робітників.

Мета статті полягає у висвітленні та поши-
ренні результатів експериментальної роботи все-
українського рівня за темою «Система підготовки 
кваліфікованих робітників сфери послуг в умовах 
євроінтеграційних процесів» (наказ Міністерства 
освіти і науки України від 10.02.2015 р. №129), яку 
проводять на базі Березівського ВПУ Одеського на-
ціонального політехнічного університету впродовж 
2015–2017 років. Метою дослідження обрано тео-
ретичне обґрунтування та експериментальну пере-
вірку педагогічних умов формування професійної 
компетентності майбутніх кваліфікованих робітни-
ків сфери послуг в умовах євроінтеграційних про-
цесів.

Колектив закладу освіти визначив такі завдання:
1. Проаналізувати наукову літературу та педаго-

гічну практику з проблем формування професійної 
компетентності майбутніх кваліфікованих робітни-
ків сфери послуг в умовах євроінтеграційних про-
цесів.

2. Теоретично обґрунтувати педагогічні умови 
та модель формування професійної компетентності 
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майбутніх кваліфікованих робітників сфери послуг 
в умовах євроінтеграційних процесів.

3. Підготувати і впровадити методичні рекомен-
дації щодо формування професійної компетентно-
сті майбутніх кваліфікованих робітників сфери по-
слуг в умовах євроінтеграційних процесів.

У контексті експериментальної роботи об’єк-
том дослідження визначено професійну підготовку 
майбутніх кваліфікованих робітників сфери послуг, 
предметом дослідження – педагогічні умови фор-
мування професійної компетентності майбутніх 
кваліфікованих робітників сфери послуг у профе-
сійно-технічних навчальних закладах.

У ході констатувального етапу експерименту 
встановлено, що лише незначна частина вітчизня-
них закладів професійної (професійно-технічної) 
освіти розбудовує міжнародну співпрацю. Пошире-
ними формами такої роботи є обмін делегаціями; 
навчальні закордонні поїздки (Міжрегіональне ВПУ 
автомобільного транспорту та будівельної механі-
зації); переклад фахової літератури; участь у міжна-
родних конкурсах фахової майстерності (Київське 
ВПУ сфери послуг КНЕУ); робота у міжнародних 
проектах (Березівське ВПУ ОНПУ); отримання між-
народних грантів; співпраця з закладами-побрати-
мами (Київський професійний коледж з посиленою 
військовою підготовкою).

Виявлено, що проблеми розвитку міжнародної 
співпраці в галузі освіти вивчали Н. Ничкало, А. Сі-
мак; аспекти інтеграції України до міжнародно-
го освітнього простору досліджували В.  Кремінь, 
О.  Ляшенко; питання розвитку освіти в умовах єв-
роїнтеграції є предметом досліджень С. Клепко; по-
рівняльно-педагогічні аспекти в галузі професійної 
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освіти і навчання відображено в працях Н.  Абаш-
кіної, Н. Авшенюк, М. Сороки; підготовку виробни-
чого персоналу в країнах Євросоюзу досліджувала 
Л.  Пуховська; європейський досвід створення ра-
мок кваліфікації проаналізував Т. Десятов.

Зважаючи на те, що рівень сформованості про-
фесійної компетентності майбутніх кваліфікованих 
робітників можна визначити наприкінці терміну на-
вчання, констатувальний етап експерименту прово-
дили в 2014/2015 н.р., а формувальний – у 2016/2017 
н.р. Отже, у БВПУ ОНПУ проводять псевдопаралель-
ний експеримент. Як визначає С. Гончаренко, у нау-
кових дослідженнях «можливим є також псевдопа-
ралельний експеримент, під час якого порівнюють 
дані аналогічних об’єктів, отримані минулого року 
(без введення активного фактора) й дані поточного 
року (з його введенням)» [1, с. 202]. Проведення та-
кого експерименту потребує пояснення, що умови, 
в яких відбувалася експериментальна робота, тобто 
пасивні фактори, не змінилися впродовж визначе-
ного часу.

Під час констатувального етапу експерименту в 
2015 р. досліджували досягнення 231 учня з трьох 
робітничих професій. Також проводили:

 – анкетування випускників з метою визначення 
рівнів мотиваційного компоненту, за його резуль-
татами: «високий» рівень – 61%, «середній» – 39%, 
«низький» – 0%;

 – за даними результатів успішності (зведені ві-
домості успішності, протоколи поетапної атестації, 
протоколи екзаменів) визначали рівні сформова-
ності когнітивного компонента: «високий» рівень – 
49%, «середній» – 48 %, «низький» – 3%;

 – рівні сформованості операційно-діяльнісного 
(праксеологічного) компонента визначали за ре-
зультатами успішності учнів у 2014/2015 н.р. (про-
токоли пробних кваліфікаційних робіт на поетапній 
та державній кваліфікаційних атестаціях, результа-
ти групових та училищних конкурсів професійної 
майстерності, виготовлення зразків продукції): «ви-
сокий» рівень – 73%, «середній» – 23%, «низький» 
– 4% (див. табл. 1).

Проведено моніторинг працевлаштування уч-
нів за професіями, обраними для експерименту в 
2015 р. (див. табл. 2).

Таблиця 2
Працевлаштування учнів за професіями

Роки / % працевлаштованих за професією 2015 % 

Кількість випускників 231 100
у тому числі
працевлаштованих за професіями:

213 92

кухар, кондитер, офіціант, технік-технолог з 
технології харчування

133 95

кравець, технік-технолог 28 92
перукар (перукар-модельєр) 52 90

Визначено міжнародних та соціальних партнерів 
для здійснення експериментальної роботи: Служба 
Старших Експертів (SES, м. Бонн, Німеччина); Фонд 
німецької економіки з міжнародного співробітни-
цтва; Одеський національний політехнічний універ-
ситет; ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти»; Ін-
ститут професійно-технічної освіти НАПН України. 
Підписано понад 10 договорів, угод із соціальними 
партнерами (експертами), які сприятимуть реаліза-
ції завдань експерименту.

У контексті експерименту визначено гіпотезу до-
слідження: формування професійної компетентності 
майбутніх робітників сфери послуг у закладах про-
фесійної (професійно-технічної) освіти відбувати-
меться ефективніше за умов: оновлення змісту про-
фесійної освіти, активізації навчально-пізнавальної 
діяльності учнів; підвищення кваліфікації педагогіч-
них працівників; модернізації навчальної бази.

У ході формувального етапу експерименту педа-
гогічний колектив обґрунтував модель формування 
професійної компетентності майбутніх кваліфікова-
них робітників сфери послуг в умовах євроінтегра-
ційних процесів (див. рис. 1).

Термін «модель» (лат. modulu) визначають як 
міру, зразок, схему, зображення або опис яко-
гось явища чи процесу в природі або суспільстві 
[4,  с.  325]. У психологічному словнику модель ви-
значають як ідеальну копію реального об’єкта, що 
відтворює не всі явища в цілому, а лише найсуттє-
віші його риси, властивості, які є визначальними 
щодо результату і закріплені в «наочно сприйманих 
і представлених зв’язках і відношеннях речових або 
знакових елементах» [3, с. 11].

Таблиця 1
Рівні сформованості операційно-діяльнісного (праксеологічного) компонента

№ 
з/п

Роки / % якості освіти 2015, % 2016, % 2017,%

Вид роботи Пробні 
роботи 

ДПА, 
ДКА

Конкур-
си проф.
майстер-

ності

Пробні 
роботи 

ДПА, 
ДКА

Конкурси 
проф.

майстер-
ності

Пробні 
роботи 

ДПА, 
ДКА

Конкурси 
проф.

майстер-
ності

1. Кухар, кондитер, офіціант, 
технік-технолог з технології 
харчування

77 78 77 79 80 85 82 83 87

2. Кравець, технік-технолог 70 71 75 78 80 84 80 83 85

3. Перукар (перукар-модельєр) 73 73 74 79 81 84 81 83 86
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На думку Н. Ничкало, безпосередньо саму мо-
дель необхідно розглядати «як схему для пояснен-
ня якогось явища або процесу» [2, с. 195].

Як вважає В. Ягупов, модель є знаковою систе-
мою, «за допомогою якої можна відтворити дидак-
тичний процес як предмет дослідження, показати в 
цілісності його структуру, функціонування і зберег-
ти цю цілісність на всіх етапах дослідження» [5, с. 31].

У ході дослідження реалізацію цієї моделі здій-
снювали поетапно:

І. Визначення євроінтеграційних процесів, які 
мають вплив на українське суспільство: полікуль-
турність; використання інноваційних виробничих 
технологій; суверенність; транснаціональні мігра-
ції виробничого персоналу; демократичність; рух-
ливість, інтернаціоналізація та глобалізація; зміни 
у сфері зайнятості населення; потреба у фахівцях, 
здатних навчатися впродовж життя; виникнення 
нових професій нового технологічного укладу.

ІІ. Напрями реалізації моделі на основі розбудо-
ви міжнародної співпраці:

– навчально-дидактичний блок: удосконален-
ня змісту програм підготовки фахівців сфери по-
слуг; удосконалення мовних компетенцій учнів і 

викладачів за професійним спрямуванням з волон-
тером США;

– полікультурний, патріотично-виховний блок: 
створення театру моди; студентського посольства; 
прийом делегацій, обмін студентами, викладачами; 
проведення спільних заходів;

– навчально-методичний блок: організація під-
вищення кваліфікації педагогів зарубіжними екс-
пертами; використання європейських інноваційних 
методик підготовки фахівців сфери послуг.

ІІІ. Упровадження педагогічних умов та визна-
чення результативності їх впливу на формування 
професійної компетентності майбутніх кваліфікова-
них робітників сфери послуг.

З метою реалізації завдань експерименту під час фор-
мувального етапу створено педагогічні умови, а саме:

1. Оновлення змісту професійної освіти з ураху-
ванням техніко-технологічних змін шляхом вивчен-
ня певних тем (див. табл. 3).

2. Активізація навчально-пізнавальної діяльно-
сті учнів:

– активне використання сучасних технологій 
навчання («Технологія приготування їжі з осно-
вами товарознавства», «Технологія приготування 

Таблиця 3
Оновлення змісту професійної освіти з урахуванням техніко-технологічних змін 

шляхом вивчення певних тем у галузях

№ 

з/п
Предмет Нова чи оновлена тема у змісті освіти

з підготовки кухарів, кондитерів, офіціантів, техніків-технологів з технології харчування
1 «Технологія приготування їжі 

з основами товарознавства», 
«Організація обслуговування в 
закладах ресторанного госпо-
дарства»

«Нові тенденції оформлення фуршетних та бенкетних страв», «Виготовлення мо-
розива і парфе з використанням низькокалорійних продуктів»;
«Виготовлення шоколадних цукерок ручним способом за авторськими рецептура-
ми»;
«Організація обслуговування за методом кейтерингу»

2 «Технологія приготування бо-
рошняних, кондитерських виро-
бів з основами товарознавства»

«Використання низькокалорійних продуктів для приготування кулінарних, бо-
рошняних та кондитерських виробів»;
«Способи глазурування поверхонь кондитерських виробів»

3 «Виробниче навчання» «Приготування експериментальних видів тіста та виробів з нього шляхом суміщен-
ня деяких різновидів тіста (дріжджового опарного з пісочним десертним тощо)»;
«Виготовлення шоколадних цукерок ручним способом за авторськими рецепту-
рами»;
«Використання нових технік і формування навичок в декорування штучних конди-
терських виробів»

з підготовки кравців та техніків-технологів шляхом вивчення тем
4. «Технологія виготовлення одягу» «Використання Вальдорфської методики – орієнтування учнів на проектну діяль-

ність»
5. «Основи конструювання одягу» «Конструювання виробів на фігурі з відхиленнями від нормативно-пропорційної»
6. «Основи моделювання і художнє 

оформлення одягу»
«Використання народних мотиві у моделюванні німецького та австрійського на-
ціонального одягу»;
«Методи конструювання виробів: історія австрійського національного костюму»

7. «Виробниче навчання» Виготовлення австрійського та німецького національного одягу чоловічого та 
жіночого

з підготовки перукарів-модельєрів шляхом вивчення тем
8. «Перукарська справа» «Сучасні техніки фарбування волосся: «Американколорс», «Грандж», «Ретро»
9. «Новітні технології перукарської 

майстерності»
«Сучасні методи стрижки волосся: метод нагрівання, метод філірування», «Сучасні 
техніки стрижки «неомінімалізм», «геометрична», «коридори»

10. «Виробниче навчання» Виконання стрижок волосся техніками «неомінімалізм», «геометрична», «коридори»;
Виконання фарбування волосся техніками: «Американколорс», «Грандж», «Ретро»
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Рис.1. Модель формування професійної компетентності майбутніх кваліфікованих робітників сфери послуг

Мета: 
підготовка кваліфікованих робітників сфери послуг на 
рівні кваліфікаційних вимог європейських стандартів 

на основі розбудови міжнародної співпраці

Формування професійної компетентності

Педагогічні умови

Результат: 
кваліфіковані робітники сфери послуг на рівні кваліфікаційних вимог 

європейських стандартів

Рівні сформованості професійної компетентності

Підходи

– системно-діяльнісний;
– мотиваційний;
– дослідницький;
– особистісно орієнтований;
– компетентнісний;
– міждисциплінарний;
– інтеграційний;
– інноваційний

Принципи

Систематичності, науковості, 
цілеспрямованості, послідовності 
і доступності знань, свідомості, ак-
тивності, наочності, індивідуального 
підходу, емоційності, інновацій-
ності, полікультурності, інтегратив-
ності, зв’язку навчання з життям та 
практикою професійної діяльності
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Традиційні форми, 
методи, технології

Перспективні пе-
дагогічні технології

педагогічний 
колектив

учні – майбутні кваліфіковані 
робітники сфери послуг

Уроки теоретичного, виробничого навчання, виробни-
ча практика

Метод проектів; кейс-технології; моделювання; робо-
ти в групах; ігрові, комп’ютерні, інтерактивні, модульні 
технології; тренінги; технології розвивального навчан-
ня із спрямованістю на розвиток творчих якостей учня; 
саморозвивальне навчання.

– оновлення змісту професійної освіти;
– активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів;
– підвищення кваліфікації педагогічних працівників;
– модернізація навчальної бази

високий середній низький
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борошняних, кондитерських виробів з основами 
товарознавства», «Організація обслуговування в 
закладах ресторанного господарства» для підго-
товки фахівців кулінарного профілю»; «Технологія 
виготовлення одягу», «Основи конструювання одя-
гу», «Основи моделювання і художнє оформлення 
одягу» для підготовки фахівців швейного профілю, 
«Перукарська справа», «Новітні технології перукар-
ської майстерності» для підготовки перукарів) із за-
лученням Служби Старших Експертів до навчання 
учнів – проведено сім майстер-класів для учнів;

– удосконалення професійної компетентності 
учнів та педагогів у ході проведення міжнародних 
конкурсів: взято участь у Всеукраїнському конкурсі 
професійної майстерності «WORLDSKILLS UKRAINE» 
у 2016, 2017 роках), І Всеукраїнському конкурсі 
«Нелегкий прорив легкої промисловості – 2016», ІІ 
Всеукраїнському конкурсі «Прорив легкої промис-
ловості – 2017»;

– здійснено реорганізацію молодіжного арт-теа-
тру «Театр Мод»; розроблено та виготовлено колек-
цій: у 2015 р. – 6 колекцій з 57 одиниць одягу, («Між-
народна колекція» – 10, екологічна «Пісня Землі» – 12, 
«Патріотична колекція» – 10, «Україна – Квітка-душа» 
– 7, «Загадкове літо» – 8, колекція одягу Молодіжного 
Європейського Клубу – 10); у 2016 році - 8 з 54 оди-
ниць одягу («Берегиня» – 10, «Вечірня сукня» – 5, «По-
всякденний одяг» – 5, «Гімн професії» – 8, «Сакура» – 5, 
«Селфі» – 5, «Маків цвіт» – 8, «Вишиванкова колекція» 
– 8); у 2017 році – 4 колекції з 32 одиниць, («Marine 
clиb» – 5, «Переможна» – 6, «Тилігул» – 11, «Україн-
ський денім» – 10); у 2017р. створено та виготовлено 
для потреб навчального закладу 5 колекцій робочого 
одягу для кравців, малярів-штукатурів, кухарів тощо;

– організовано заходи з удосконалення мовних 
компетенцій учнів і викладачів за професійним 
спрямуванням із волонтером Корпусу Миру США в 
Україні Д. Епплменом під час діяльності клубу роз-
мовної англійської мови «English club»;

– оптимізовано роботу «Молодіжного європей-
ського клубу» віртуального студентського посоль-
ства з реалізації європейських навчально-виховних 
проектів (2016–2017 рр.);

– розміщено на оновленому сайті закладу на-
вчальні відеоматеріали міжнародних конкурсів та 
майстер-класів; підготовлено три сюжети спільно 
з тележурналістами ООДТРК про діяльність ВПУ 
ОНПУ; інформацію про міжнародних партнерів за-
кладу, виховні та навчальні заходи за їх участю; роз-
діли сайту за результатами експериментальної ро-
боти та діяльності американського волонтера.

3. Підвищення кваліфікації педагогічних пра-
цівників: проведення тренінгів, майстер-класів з 
вивчення європейських інноваційних технологій 
сфери послуг; створення консультаційного міжна-
родного навчального центру «Експерт»; створен-
ня коучинг-центру для педагогічних працівників 
з проведення міжнародних майстер класів; роз-
роблення інтерактивного англо-німецькомовних 
словників термінів професійного спрямування з 

професій «Кухар», «Кравець» та «Перукар», підго-
товка його електронної версії для розміщення на 
сайті. За три роки проведення ДЕР в Березівському 
ВПУ ОНПУ іноземні експерти організували 8 семіна-
рів – практикумів, за темою роботи – 7, в яких взяли 
участь та отримали дипломи-сертифікати 117 учнів 
та 76 педагогів; викладачі німецької мови пройшли 
підвищення кваліфікації від Гете Інституту.

У 2015–2016 роках розроблено і впроваджено 
методичні рекомендації з предметів:

– «Технологія приготування їжі з основами то-
варознавства», «Технологія приготування борош-
няних, кондитерських виробів з основами товаро-
знавства», «Організація обслуговування в закладах 
ресторанного господарства», «Виробниче навчан-
ня» для підготовки фахівців кулінарного профілю;

– «Технологія виготовлення одягу», «Основи 
конструювання одягу», «Основи моделювання і ху-
дожнє оформлення одягу», «Виробниче навчання»;

– «Перукарська справа», «Новітні технології пе-
рукарської майстерності», «Виробниче навчання». 
Ці рекомендації дають можливість впроваджувати 
нові методи, техніки виконання робіт, набуті знання 
під час практичного їх застосування випускниками 
в своїй  роботі.

4. Модернізація навчальної бази: створення ла-
бораторії сучасних інноваційних технологій сфе-
ри послуг та проведення на її базі тренінгів, май-
стер-класів для педагогів та учнів училища; кабінету 
інноваційних технологій з розроблення та виготов-
лення буклетів, календарів й іншої рекламної про-
дукції, налагодження співпраці з «Політехдизайн» 
ОНПУ; створення лабораторії офіціантів «Віден-
ський дворик» – у 2015–2016 роках, проведення у 
2015–2017 роках на його території майстер-класів 
та презентацій провідних експертів-кухарів Австрії 
та Німеччини; відкриття «Лабораторії думок», ство-
реної за кошти гранту за сприяння Корпусу Миру 
США в Україні для реалізації освітніх, громадських та 
волонтерських проектів; відкриття навчально-прак-
тичного центру інноваційних швейних технологій та 
дизайну «Швачка. Кравець. Закрійник» (2017 р.).

Наприкінці формувального етапу експерименту 
(2017 р.) для визначення результатів експеримен-
тальної роботи проводилося:

– анкетування випускників з метою визначення 
рівнів сформованості мотиваційного компонента 
(див. табл. 4);

Таблиця 4
Рівні сформованості мотиваційного 

компонента

№ 
з/п

Професія, 
спеціальність

«висо-
кий»

рівень 

«серед-
ній» 

рівень

«низь-
кий»

рівень 
1. Кухар, кондитер, офіціант, 

технік-технолог з технології 
харчування

77% 23% 0%

2. Кравець, технік-технолог 75% 25% 0%

3. Перукар (перукар-модельєр) 76% 24% 0%
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– за даними результатів успішності (зведені ві-
домості успішності, протоколи поетапної атестації, 
протоколи екзаменів) визначалися рівні сформова-
ності когнітивного компонента (див. табл. 5);

Таблиця 5
Рівні сформованості когнітивного 

компонента

№ 
з/п

Професія, 
спеціальність

«висо-
кий»

рівень

«серед-
ній»

рівень

«низь-
кий»

рівень
1. Кухар, кондитер, офіціант, 

технік-технолог з технології 
харчування

59%, 41%, 0%

2. Кравець, технік-технолог 57%, 43%, 0%
3. Перукар (перукар-модельєр) 57%, 43%, 0%

– рівні сформованості операційно-діяльнісного 
(праксеологічного) компонента визначалися за ре-
зультатами успішності учнів (протоколи пробних 
кваліфікаційних робіт на поетапній та державній 
кваліфікаційних атестаціях, результати групових та 
училищних конкурсів професійної майстерності, 
виготовлення зразків продукції) (див. табл. 6).

Таблиця 6
Рівні сформованості операційно-діяльнісного 

(праксеологічного) компонента

№
з/п

Професія, 
спеціальність

«висо-
кий»

рівень

«серед-
ній»

рівень

«низь-
кий»

рівень
1. Кухар, кондитер, офіціант, 

технік-технолог з технології 
харчування

81%, 19%, 0%

2. Кравець, технік-технолог 76%, 24%, 0%
3. Перукар (перукар-модельєр) 79%, 21%, 0%

Проведено моніторинг працевлаштування уч-
нів за професіями (див. табл. 7).

Проведений детальний аналіз експерименталь-
ної роботи у Березівському ВПУ ОНПУ засвідчує, що: 
істотно збільшилася частка учнів, які на кінець фор-
мувального етапу експерименту володіли високим 
і достатнім рівнями професійної компетентності, 
зменшилася частка учнів, котрі виявили середній 
і низький рівні сформованості професійної ком-
петентності. Основними напрямами впроваджен-
ня результатів експериментального дослідження 
у підготовку майбутніх кваліфікованих робітників 

сфери послуг мають бути: упровадження визначе-
них у дослідженні педагогічних умов формування 
професійної компетентності майбутніх кваліфі-
кованих робітників сфери послуг; використання 
методичних рекомендацій щодо формування про-
фесійної компетентності майбутніх кваліфікованих 
робітників сфери послуг.

Отже, зважаючи на результати педагогічного 
експерименту, можна стверджувати, що запропо-
новані педагогічні умови формування професійної 
компетентності робітників сфери послуг є ефек-
тивними для застосування у закладах професійної 
(професійно-технічної) освіти. У цілому, завдання 
експериментальної роботи виконано, гіпотезу під-
тверджено.
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Тетяна ПЯТНИЧУК

Формування професійної компетентності ро-

бітників сфери послуг в умовах євроінтеграційних 

процесів

У статті визначено особливості формування 
професійної компетентності майбутніх кваліфіко-
ваних робітників сфери послуг в умовах євроінте-
граційних процесів. Відповідно до завдань експери-
ментальної роботи виявлено педагогічні умови, що 

Таблиця 7
Працевлаштування учнів за професіями

Роки / % працевлаштованих 
за професією 2015 % 2016 % 2017 %

Кількість випускників 231 100 267 100 242 100
У тому числі, 
працевлаштованих за професіями: 213 92 262 98 242 100

кухар, кондитер, офіціант, технік-технолог з тех-
нології харчування 133 95 172 98 141 100

кравець, технік-технолог 28 92 34 97 47 100

перукар (перукар-модельєр) 52 90 56 97 54 100
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забезпечуватимуть формування професійної компе-
тентності майбутніх робітників сфери послуг.

Ключові слова: професійна компетентність, ква-
ліфіковані робітники, модель, педагогічні умови.

Татьяна ПЯТНИЧУК

Формирование профессиональной компетнт-

ности работников сферы услуг в условиях евроин-

теграционных процессов

В статье определены особенности формирова-
ния профессиональной компетентности будущих 
квалифицированных рабочих сферы услуг  в условиях 
евроинтеграционных процессов. В соответствии с 
заданиями экспериментальной работы выявлены пе-
дагогические условия, которые будут гарантировать 
формирование профессиональной компетентности 
будущих работников сферы услуг.

Ключевые слова: профессиональная компетент-
ность, квалифицированные рабочие, модель, педаго-
гические условия.
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The article outlines the peculiarities of the formation 
of professional competence of future skilled workers in the 
sphere of services in the conditions of European integration 
processes. In accordance with the tasks of experimental 
work, pedagogical conditions are identifi ed that will guar-
antee the formation of professional competence of future 
workers in the service sector.
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ПОДІЇ, ЗАХОДИ, ПРЕЗЕНТАЦІЇ

У ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН 
України відбулася конференція Всеукраїнської гро-
мадської організації «Консорціум закладів післяди-
пломної освіти».

У конференції взяли участь ректори (директо-
ри) обласних закладів післядипломної педагогіч-
ної освіти (зокрема, ректор Житомирського ОІППО 
Ігор Смагін, ректор КВНЗ «Харківська академія не-
перервної освіти» Любов Покроєва, ректор КВНЗ 
«Херсонська академія неперервної освіти» Генна-
дій Зубко), завідувачі кафедр Центрального інсти-
туту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Уні-
верситет менеджменту освіти».

Президент ВГО «Консорціум закладів післяди-
пломної освіти» академік Віктор Олійник наголосив 
на продуктивній діяльності робочої групи Україн-
ського відкритого університету післядипломної ос-
віти під керівництвом Тамари Сорочан, працівників 
ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти», інших на-
уково-педагогічних працівників обласних ІППО, які 
разом підготували нормативно-правові документи 
для закладів післядипломної освіти.

Учасники заходу розглянули питання «Про схва-
лення проектів нормативно-правових документів», 
підготовлених робочою групою Українського від-
критого університету післядипломної освіти разом 
із ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти». Допові-
дач Тамара Сорочан розкрила мету, основний зміст 
документа, звернула увагу на його актуальність та 
новизну, наголосила на тому, що саме завдяки твор-
чим зусиллям, професіоналізму, конструктивному 
підходу до проблем підвищення кваліфікації науко-
во-методичних, педагогічних працівників було за-
вершено роботу над «Положення про підвищення 

кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних 
працівників». Члени Консорціуму обговорили і од-
ноголосно схвалили Положення про підвищення 
кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних 
працівників та рекомендували подати його для по-
дальшого розгляду до МОН і НАПН України.

На конференції також активно обговорювали 
проект Положення про регіональний (обласний) 
заклад післядипломної педагогічної освіти. За ре-
зультатами дискусії учасники конференції ухвали-
ли рішення продовжити роботу над документом, 
внести до нього зміни, уточнення і доповнення від-
повідно до нового Закону України «Про освіту», по-
ложень Концепції «Нової української школи», інших 
нормативно-правових документів.

Було обговорено також питання про створен-
ня та організацію проектного офісу в складі ВГО 
«Консорціум закладів післядипломної освіти». До-
повідач Наталя Гончаренко наголосила, зокрема, 
на тому, що проектний офіс створюватиметься з ме-
тою комерціалізації результатів освітньої та науко-
вої діяльності Консорціуму для підвищення якості 
підготовки проектів, сприяння інтеграції науковців 
Консорціуму у світовий науково-освітній простір 
за рахунок інтенсифікації академічної мобільності, 
просування інтелектуальної власності Консорціуму 
на національному та міжнародному ринках. Члени 
Консорціуму вирішили створити проектний офіс у 
складі ВГО «Консорціум закладів післядипломної 
освіти» та одноголосно затвердили Положення про 
проектний офіс.

За інф. прес-служби НАПН України

Конференція Всеукраїнської громадської організації 
«Консорціум закладів післядипломної освіти»


